

Реализация программных документов

Обеспечение комфортных условий проживания



(Продолжение. Начало на 3 стр.).

Заключены договоры на обслуживание дорожных знаков и светофорных объектов, на установку дорожных знаков, нанесение дорожной разметки, устройство «искусственной не-

ровности», установку дорожного зеркала. Общая стоимость работ составила 8 103,9 тысячи тенге.

Кроме этого, в прошлом году были проведены строительно-монтажные работы по следующим проектам:

- Реконструкция канализационного коллектора д600 от

колодца гасителя до канализационных очистных сооружений. По итогам государственных закупок сумма реализации проектов составила 305 338,4 тысячи тенге. Строительно-монтажные работы выполнены ТОО «Костанайсельхозводопроводстрой». Объект введен в эксплуатацию 29 декабря минувшего года.

- Средний ремонт автомобильной дороги районного значения «Подъезд к с. Дзержинское» 0-14 км. Проект планируется реализовать за 3 года (2023-2025 годы). На сегодняшний день заключены договоры на общую сумму 917 616,2 тысячи тенге. Строительно-монтажные работы будут выполнены ТОО «Темп-2» ПКФ».

Во избежание размыва автомобильных дорог в истекшем году разработана техническая документация и получена вневедомственная экспертиза по среднему ремонту 3-х водопропускных труб.

Два проекта были завершены в прошлом году:

- Средний ремонт водопропускной трубы отв. 2х1,0 м на км 9 автомобильной дороги район-

ного значения КР-ЖТ-1 «Подъезд к с. Дзержинское». Договор по итогам государственных закупок заключен с ТОО «Tulpar City Stroy» на сумму 6 710,0 тыс. тенге. Проведено переустройство одноочковой трубы в 2-очковую.

- Средний ремонт водопропускной трубы отв. 2х1,0 м на км 11 автомобильной дороги районного значения КР-ЖТ-4 «Подъезд к с. Шевченковка». Общая сумма заключенных договоров составила 7 761,6 тысячи тенге. Работы выполнены ТОО «Smart building».

- Средний ремонт водопропускной трубы отв. 2х1,0 м на км 5+100 автомобильной дороги районного значения КР-ЖТ-4 «Подъезд к с. Шевченковка». Договор заключен на 2023-2024 годы с ТОО «Tulpar City Stroy» на общую сумму 11 250,0 тыс. тенге.

Для реализации в последующие годы разработаны три проектно-сметные документации, технические документации по объектам тепло-, водоснабжения, водоотведения и транспортной инфраструктуры:

- «Реконструкция сетей во-

доснабжения села Тургенева» с подключением к системе централизованного водоснабжения города. Разработка ПСД выполнена ТОО «Аспектстройинновац». Получено заключение комплексной вневедомственной экспертизы.

- «Реконструкция сетей водоснабжения села Тохтарово». Разработка ПСД выполнена ТОО «КостанайАгропромпроект». Получено заключение комплексной вневедомственной экспертизы.

- «Строительство (реконструкция) водопровода из подземного источника с. Степное». Разработка ПСД выполнена ТОО «ПИП «Костанайводпроект» за счет привлеченных средств.

На сегодняшний день проходит комплексная вневедомственная экспертиза.

По информации ГУ «Отдел жилищно-коммунального хозяйства, пассажирского транспорта, автомобильных дорог и жилищной инспекции акимата Житикаринского района» публикацию подготовила Тогжан ЖАМАНКУЛОВА.

К 85-летию образования города

Самородок из глубинки

«Никогда, никогда, никогда не сдавайтесь!»
У. Черчилль

В истории нашего города свой заметный след оставила целая плеяда людей, стоявших у истоков создания спортивных традиций.

Путь в большой спорт Анатолия Ивановича Веклича достоин увлекательного сюжета книги.

Анатолий Иванович Веклич родился в селе Владимировка Кустанайского района Кустанайской области.

Какой же мальчишка не мечтает об атлетической фигуре с накачанными мышцами на зависть друзьям и восхищение девчонкам?!

Но этой мечте суждено было осуществиться не сразу. В детстве из-за серьезного заболевания Анатолий вынужден был два года ходить в гипсе на костылях.

В Джетыгару семья Веклича работала мастером, затем начальником участка в РСУ.

У истоков борцовской школы был Авхимович, у которого тренировались Баекенов Б., Малеев В., Рейзлер В., Цай Е. и другие.

По приглашению генерального директора комбината Гринберга в середине 60-х годов в наш город были приглашены тренеры по разным видам спорта. Среди них был первый мастер спорта по вольной борьбе Кустанайской области Сергей Березовский, который открыл секцию борьбы.

Несмотря на запреты врачей посещать уроки физкультуры, Анатолий пришел в секцию. После беседы с ним, видя его решительный настрой, тренер Сергей Сергеевич разрешил заниматься, будучи уверенным, что через пару занятий этот настойчивый мальчишка не выдержит нагрузок и уйдет.

У Березовского С. С. тренировались также Балабанов Н., Веклич В., Гладков М., Дубиров В., Зулхаиров В., Михайлов С., Надысев В., Олейник В., Свиридов В., Шаповалов В. В 1968 году Зулхаиров В. стал первой «ласточкой» в борьбе казакша күрес - чемпионом Казахстана.

Как бы ни было трудно, Анатолий продолжал заниматься, преодолевая боль и вырабатывая силу воли. Были моменты,

когда приходила мысль бросить тренировки, но желание добиться своей цели оказывалось сильнее.

Первой его победой стало второе место в городском первенстве по вольной борьбе. Три года усиленных тренировок вскоре дали результат. В областных соревнованиях Анатолий стал чемпионом области в своей категории. Для него это была огромная победа над собой и обстоятельствами.

В 1968 году после окончания школы Анатолий устроился на работу в РСУ грузчиком. По мнению отца, мужчина должен получить хорошее профильное образование, и Анатолий поступил в Джетыгаринский вечерний строительный техникум. Днем - работа, вечером - учеба. После занятий юноша каждый день спешил в спортзал.

По направлению комбината после окончания техникума он стал студентом Целиноградского инженерно-строительного института. В этом городе была хорошая борцовская школа, тренировки продолжались, были успехи в соревнованиях.

В 1971 году Березовский С. С. уехал в город Рудный, оставив своих воспитанников в надежных руках Николая Балабанова.

В 1976 году, окончив институт, Анатолий вернулся в родной город, где продолжил трудовую деятельность в РСУ. На этом предприятии он прошел путь от мастера до главного инженера.

В это время Николай Васильевич Балабанов предложил Анатолию взять группу ребят. Работали в тандеме, осваивая различные виды борьбы. Одними из первых воспитанников молодого тренера были Капралов Ю., Локотун В. и другие.

В 1985 году, приняв предложение о занятии должности заместителя директора Тургайского бокситового рудоуправления, Анатолий Иванович с семьей уехал в город Аркалык. Через время успешный руководитель был избран первым заместителем председателя Аркалыкского городского исполнительного комитета. В 1990 году мой собеседник переехал в город Рудный, где был назначен управляющим ремонтно-строительным трестом. Здесь он встретился со своим тренером Березовским С. С. и, несмотря на занятость,

находил время для тренировок.

После отъезда Сергея Сергеевича в Россию Анатолий Иванович стал тренером по вольной борьбе в детско-юношеской спортивной школе № 2 города Рудного.

В 2001 году проходил областной чемпионат по борьбе среди взрослых. По приглашению Николая Васильевича Балабанова наш земляк принял в нем участие и в своем весе одержал победу, поддержав команду нашего города.

Узнав о международных соревнованиях ветеранов, в 2006 году Балабанов Н. В. и Веклич А. И. начали подготовку к чемпионату мира. Но, к сожалению, Николай Васильевич из-за продолжительной болезни покинул наш мир, и Анатолий Иванович принял участие в международном турнире в Стамбуле один. Тогда ему покорилось пятое место. С этого времени начинается триумфальное участие в соревнованиях международного уровня в категории мастеров-ветеранов (в таких турнирах спортсмен принимает участие после 35 лет).

Веклич А. И. завоевал на чемпионатах мира и Европы, других международных турнирах среди мастеров 26 медалей по вольной, греко-римской борьбе, самбо, дзюдо. Среди них 6 золотых, 12 серебряных, 8 бронзовых медалей.

Особо значимыми являются победы над четырехкратным чемпионом мира по самбо россиянином Ивановым в Марокко, семикратными чемпионами мира россиянином Бочкаревым и «тигром» вольной борьбы дагестанцем Магомедом Бадрудиновым в Калининграде.

Шесть раз в его честь поднимался государственный флаг и звучал гимн нашей республики, когда он стоял на высшей ступеньке пьедестала в Хорватии, Греции, Санкт-Петербурге, Минске.

Мастеру вольной борьбы покорились вершины и в других направлениях. Он мастер спорта международного класса по вольной борьбе, дзюдо, самбо, многократный чемпион Республики Казахстан, заслуженный мастер спорта России по самбо, трехкратный чемпион мира по самбо, вице-чемпион мира по вольной борьбе, дзюдо,



серебряный призер Европы по греко-римской борьбе.

Мой собеседник посетил тридцать четыре страны мира, в большинстве из них он побывал как участник соревнований.

Спортивная карьера Анатолия Ивановича - яркий пример мужества, преодоления и силы воли. На вопрос, каким должен быть спортсмен в таком мужественном виде спорта, Анатолий Иванович ответил, что главные качества - выдержка, упорство, целеустремленность и уважение к сопернику.

В его кабинете на видном месте есть такие слова: «Когда серебряные трубы возвещают победу, они зовут на пьедестал не только победителя. Они славят спорт, разум и силу, мужество и волю, верность, отвагу и честь».

Анатолий Иванович признался, что в момент вручения награды, когда в твою честь играет гимн страны и взвывается флаг, на глаза непроизвольно навертываются слезы. В них благодарность наставникам, вложившим в тебя много сил и научившим не сдаваться, усталость от постоянных тренировок, удовлетворение, что нелегкий труд дал нужный результат.

На все соревнования он берет с собой мешочек с польню, запах которой помогает настроиться на бой, напоминает о родине, людях, которые ждут, надеются и верят.

И жаждут мышцы адской той работы,

И рвется дух на схватку, как на бой!

Вновь тренировки до седьмого пота,

И ничего не сделаешь с собой. Так на ковер! И снова словно

двадцать!

В один бросок как будто жизнь вложить.

Соперник сник, и можно улыбаться.

Ты победил, и значит - стоить жить!

Успех - это всегда результат упорного труда, концентрации усилий на достижении цели. Об Анатолии Ивановиче можно смело сказать, что он не только успешный, но и уникальный человек. Его отличительной чертой остается следование принципу: «Не стоять на месте, идти вперед, искать новое». Поиском нового стало открытие производства по выпуску хлебобулочных изделий и выпечки.

Много лет рядом была жена Наталья. Старший сын Иван живет в Челябинске. Младший сын Андрей - в Рудном. Растут два внука и внучка. Кира занимается джиу-джитсу и грэпплингом. Она его самая большая отрада и, как он говорит, его правая рука. На соревнования он часто берет ее с собой, ее присутствие придает ему дополнительную силу. Анатолий Иванович мечтает, что его дело продолжат и внуки.

Сейчас именитый спортсмен готовится принять участие в чемпионате мира в Лас-Вегасе, который состоится 4 ноября.

Пожелаем нашему земляку здоровья, бодрости духа, процветания и, конечно же, новых спортивных побед!

Р. С. В память о своем тренере Березовском С. С. Анатолий Иванович несколько лет подряд был организатором областных турниров по вольной борьбе, инициатором турниров «Память поколений».

Тогжан ЖАМАНКУЛОВА.